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FRISKOLA

Virestad ¢ Brithult

Skola, fritids & forskola for nyfikna barn




Friskolenytt Bråthult v.34
Gemensamt – förskola /fritidshem /skola: 

Välkomna tillbaka till ett nytt verksamhetsår. För första gången är vi två som ansvarar för den pedagogiska ledningen på skola/fritids/förskola och det känns jättebra. Cecilia Andris (även lärare i F-klass i Bråthult) kommer fortsättningsvis arbeta som förskolechef på båda enheterna och ansvara för personal och verksamhet inom det området. Behöver ni henne går det bra att kontakta henne eftermiddagstid på tel:076-0363276 eller mail cecilia.a@virestadsfriskola.se. 
Christina arbetar som rektor på skola och fritids, samt med övergripande frågor och nås på 072-3038285 eller mail christina@virestadsfriskola.se
Vi ser fram ett givande samarbete med er föräldrar och barn och kommer göra vårt bästa för att svetsa våra båda verksamheter och enheter ännu närmare varandra.

//Christina & Cecilia
Förskola:
Varmt välkomna till höstens första föräldramöte måndagen 28/ 9 kl 18-19:30.
Fjärilen 
Välkommen tillbaka alla Fjärilar och särskilt välkommen till Gustav som började hos oss i måndags. Hoppas alla har haft en skön sommar.
Nu har vi fått det stora rummet på förskolan och det är vi och barnen jätteglada för. Nu har vi massor av plats att leka, skoja och röra oss på.
Vi passar på att utnyttja det fina vädret till max nu och är ute jättemycket. Vi plaskar med vatten och gör geggamoja som alltid är en succe´.
Vi kommer fortsätta att ha utedag på tisdagar. Tänk på att ta med kläder efter väder att ha på era barns platser.





            // Tina och Ann 

Fåglarna 
Nu har terminen börjat på allvar och vi börjar med att byta namn på vår grupp till Fåglarna.

Terminen började även med en ny kompis, Nova ! Så vi hälsar henne välkommen! 

V.35 börjar vi med den planerade pedagogiska verksamheten och på måndagar har vi gympa. Barnen behöver inget ombyte nu i början. Tisdagar har vi skapande. Onsdagar har vi utedag, då vi går från skolan kl.9 och är tillbaka på eftermiddagen. Torsdag har vi lekdag då leker vi alla tillsammans med det barnen kommer på. Fredagar har vi mysdag med lite avslappning, film och mys...

Innanför dörren kommer det att hänga en pärm där det står vad vi kommer att göra varje vecka och hur förgående vecka har gått....

 




             //Marie och Emma

Fiskarna 

Hej! Nu hälsar jag alla välkomna tillbaka och hoppas ni hade trevlig semester. Vi har ändrat gruppnamnet och barnen bestämde att de ska heta  fiskarna. Vi fick också ett nytt rum med olika nya leksaker. Vi kommer också framöver att arbeta med ett tema.  Två veckor jobbar vi med inskolning så att alla känner sig bekväma md att vara tillbaka. Jag lyssnar på barns idéer och tankar och jag kan planera efter barnens önskemål. I september börjar vi med vår pedagogiska verksamhet. Vi fortsätter på måndagar med utedag, tisdag från 9-9:45 med gympa, onsdag skapande ,matematik eller språk. Jag tror det är bra för alla 15 timmars barn att kunna hänga med på det. Torsdag blir det musik och lite dans med barnyoga. Fredag har vi planerat öppen lek för att utveckla kreativitet och fantasi.




                           // Marina 
Skola:
Lotta Axelsson har valt att avsluta sin anställning hos oss i klass 3-4-5. Fortsätter på den tjänsten gör Marie-Louise Bengtsson som redan arbetade på det vikariatet.
Boka redan nu in måndagen den 7 september kl 18:00-19:30 till föräldramötet i Bråthult. Vi återkommer med mer information.  
F-klass
Så äntligen har skolan startat!

Vi har haft en rolig och intensiv start och inledde veckan med att prata om rutiner. Hur gör vi i olika situationer och varför gör vi så?

Till exempel så pratade vi om att barnen ställer sig på led utanför klassrumsdörren och väntar in alla kompisar på morgonen. På så sätt får jag chans att möta era barn och säga godmorgon till var och en och de ser tidigt om någon saknas. Viktigt att vi månar om varandra...

Vi har också börjat att prata om bokstäver, stora och små, och lekt bokstavsjakt, där det gäller att para ihop lilla a med stora A. 

Vi har infört ” dagens arbetsmyra” som hjälper till med små rutinuppdrag som att tala om dagens namn, datum, månad, år och vem som har namnsdag. En arbetsmyra är också extra hjälpsam under dagen och ”leder” de andra barnen till matsalen, samt städar undan efter fruktstunden. Så nu vet ni att era barn är flitiga i skolan på alla sätt och vis:-).

Under veckan har vi också börjat arbetet med veckans bokstav och det är måndagens arbetsmyra som har fått välja. Fråga gärna ert barn om det. Det kommer ibland att dyka upp en lite läxa om detta. Be också gärna ert barn att visa sin lila mapp. Där finns ibland info till er, ibland läxa.

”Boken om mig” kommer vi också att arbeta med. Där får barnen möjlighet att rita och så småningom skriva om sig själva. Ibland hänger denna bok med hem i väskan, så kika gärna på den med.

Vi har också gjort en alldeles egen tavla, ritad utomhus med kolpenna och blyerts och med hjälp av olika naturmaterial. Ett vackert konstverk, som kommer att hänga över barnens platser i hallen.

Varje måndag och torsdag kommer vi att vara ute mycket (förutom utevistelsen vid raster), så tänk på att ha extra kläder, samt kläder efter väder på ert barns plats.

På fredagar har barnen alltid en stund i klassrummet kl 8:00, innan aktiviteter sätter igång. 

Fråga gärna om ni undrar över något:-)






              //Cecilia

1-2
Tänk! för en vecka sen var det den första skoldagen efter lovet. Då kändes det redan i korridoren att det var lite nervöst och alla tog det lugnt och pratade lågmält, men idag... 
är det fullt ös. Det känns som alla trivs i klassen. 
Vi har börjat bekanta oss med våra böcker i matematik och svenska. Än så länge har det inte varit några ämnesläxor, men de kommer nu framöver. 
Åk 1 kommer att ha läsläxa till onsdagar.
Åk 2 kommer att ha läsläxa till torsdagar och matteläxa till fredagar.
Vi har gjort upp klassrumsregler och i samband med det även pratat lite om allemansrätten - vad man får och inte får göra, då det upptäckts att det är några elever som brutit grenar från träden och använt till kojbygget.
Vi gjorde en kort naturpromenad i torsdags och undersökte vad det fanns för blommor i skolans närhet. En intressant upptäckt eleverna gjorde var att lupinen har frökapslar som är som ärtskidor. De samlade på sig flera stycken för att sen öppnade dem och sprida ut fröna längs cykelvägen. Vi kommer under hösten gå ut regelbundet då jag även i år kommer att anmäla oss till forskningsprojektet HÖSTLÖV. Vi kommer att välja ut några olika lövträd och följa dess färgförändringar och lövfällning.

Önskar alla ett skönt avslut på skolveckan.





//Mimmi 
3-5
Nu har vi varit igång en vecka och det känns riktigt bra! 
Rebecka Tillberg, som arbetar som resurs på skolan kommer att vara den mesta tiden inne hos oss i 3-5:an men även en del i F-2. 

Det är bra om era barn tar med sig en frukt eller grönsak varje dag.  De flesta behöver lite påfyllning  av energi på förmiddagen. 

På måndagar har alla i 3-5:an idrott och nu de kommande veckorna är det orientering. På fredagar har 5:orna idrott i Virestad och 3-4 i Bråthult.

Slöjddagarna är också uppdelade som ni nog redan sett på schemat, 3-4:an på onsdagsförmiddagar i Virestad och fredagar för 5:an. På fredagar kommer även femmorna att ha ett pass svenska i Virestad.

Nu har 5:orna kört igång med hemkunskap och det är Thye som har hand om det. De är uppdelade i halvklass, vilket gör att de kommer att ha hemkunskap varannan vecka.

I SO har vi precis börjar arbeta och prata om Norden.

Läxdagar:  Svenskaläxan kommer att vara tisdag-tisdag. De har denna vecka fått hem den första läxan som är till nästa vecka. 

När det gäller läsning hoppas jag att ni föräldrar ser till att era barn läser en stund, helst varje dag!

Engelskaläxan kommer att vara torsdag-torsdag. 

Vi kommer att skriva i loggböckerna varje torsdag så att de och ni kan se vad som kommer att hända kommande vecka. Det går också bra att skriva meddelande i den till oss.

Vi planerar att ha ett föräldramöte framöver, håll utkik efter inbjudan!
                                                                                                                           // Marie-Louise
Fritidshem: 

Välkommen tillbaka till alla ni som har kommit tillbaka till fritids och välkommen till alla ni som har börjat på fritids. Hoppas ni alla har njutit av sommarlovet. På fritids har vi dragit igång igen med samma rutiner som innan lovet. Alltså har vi utedagar på onsdagar, vi har speldagar på torsdagar och på fredagar kollar vi på film och myser. Måndagar och tisdagar kommer att vara lite varierande med bland annat gemensam lek och rörelseaktiviteter.

Det är inte så många pinnar, grenar och slanor kvar i vår fina, lilla skog vid skolan, och efterfrågan är som oftast stor. Vi vill gärna att ni som har naturliga pinnar som ägnar sig till barnens lek, gärna gamla och tjocka, tar med några till oss om ni inte tycker att det är för besvärligt.

Från och med nu så kommer vi att skicka en smiley som svar på era sms, om vi inte har några frågor. Detta för att nu ska få besked att vi har läst era sms.

// Thye & Frida 

Personalen från Bråthults Friskola
