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Skola, fritids & forskola for nyfikna barn




Friskolenytt Bråthult v.36
Fjärilen
Fjärilsbarnen börja hitta tillbaka till sin rutiner och stortrivs i sitt nya rum. Vi fortsätter med sånger och ramsor. Vi har uppdaterat vår fjärilspärm så till gärna i den. På måndag välkomna vi Oskar till gruppen. Vi fortsätter även med vår utedag på tisdagar. Tänk på kläder efter väder. 

                                                                                                                                             //Ann o Tina Fåglarna 
Vi fåglar har nu börjat på allvar med allt vi ska göra varje dag. Måndagar har vi gympa, tisdag har vi pyssel, onsdag har vi ute dag, torsdagar har vi gemensam speldag och fredagar har vi spa/ massage. Vi har gjort en pärm som ligger i hyllan hos fåglarna där det står vecka för vecka vad vi ska göra. Där sätter vi även in bilder på barnen... Vi har även nytt nr så ring gärna på den om ni ska sjukanmäla m.m. Tel: 0760-36 02 37                                                                    //Emma o Marie
Fiskarna 
Hej alla föräldrar! 
Nu är alla barnen tillbaka från semester. Alla har landat i gruppen.
Vi börjar varje morgon med samling, många nya ramsor och sånger.
Denna vecka var första gång med utedag och barnen verkade jätteglada.
Vi har haft bokstavslek och egen kreativ lek. Vi har ätit ute. Tittar gärna i vår dokumentationspärm.
I gruppen är det väldigt lugnt med mycket lek. 
Vi började prata om kompisar och tema kroppen, barnen verkade tycka det var jättespännande.
Jag vill ge en lugn och fantasifull atmosfär. 
Har ni några frågor så kontakta gärna mig.                                                              //Marina
Skola:
Vi kommer anordna läxhjälp en dag/veckan på fritids, anmälan sker till Christina.

Någon dag efter detta friskolenytt kommer vi i pappersform dela ut lite information från vår skolhälsovård, dels är det vårt basprogram som är reviderat och där kan man se hur den skolhälsovård vi bedriver ser ut, det är även en information från allergienheten i Kronoberg som berättar lite om hur vi alla bör agera gemensamt för en allergifri miljö. Det kommer också speciell information riktad till F-klassen.
Vår skolsköterska Cecilia Varland Enström nås på 070-779 68 02 eller cecilia@virestadsfriskola.se
Vår skolläkare Tommy Larsson bokas enligt överenskommelse genom Cecilia.

Cecilia finns jämna veckor i Bråthult och udda veckor i Virestad mellan 9.00-17.00
Nu när terminen är igång kommer hon kalla eleverna enligt basprogrammet.

Vi vill välkomna er och påminna om föräldramötet den 7/9 enligt utskickat tidsschema, välkomna! Vi vill passa på att påminna om att skolan har stängningsdag tisdagen 15/9.             //Christina
F-klass:
Några veckor har gått och barnen börjar vänja sig vid skolans rutiner. Så här kommer vår skolvecka se ut ett tag framöver:
Måndag: språkstund, samtal och veckans bokstav. Bild/utomhusaktivitet
Tisdag: fortsatt arbete med veckans bokstav, räkneramsor och hundraplattan.
Onsdag: avslut för veckans bokstav, samt besök i skolans bibliotek.
Torsdag: Idrott/skapande samt arbete med ”boken om mig”.
Varje dag har vi också högläsning i en bok som barnen röstat fram i biblioteket. Kika gärna på dörren till klassrummet. Där finns ofta dokumentation om olika aktiviteter vi gjort. Titta även i hallen ovanför skohyllorna! Just nu är det F-klassen som ställer ut sina underbara alster
                                                                                                                                      //Cecilia
1-2
Studiebesöket för ettorna i Virestads hembygdspark var ett populärt inslag i vardagen. Så först vill jag hälsa och tacka Siv och Ingvar Johansson från hela klassen för att de bidrog till denna jättetrevliga måndagsförmiddag. Tillsammans med ettorna i Virestad delades eleverna upp i två grupper. Den enda gruppen fick höra berättelsen om Kristina Melin som försörjde sig och sina barn som karamellkokerska. Eleverna fick sen tillsammans med Siv och Ingvar inne i den lilla hembygdsstugan vara med om karamellkokning och klippa polkagrisar. Den andra gruppen elever fick under några minuter titta på en tavla gjord av naturmaterial, sen fick de parvis försöka återskapa denna bild på fem minuter. Vilka minneskonstnärer era barn är. De flesta hade lyckats få med alla saker och nästan på rätt plats.
Under tiden vi var iväg fick tvåorna fördjupade kunskaper i orienteringskartans uppbyggnad för att sen på idrotten orientera på skolgården.
På No/SO-lektionerna har vi börjat prata om hösten, bl. a vad som händer i naturen. Eleverna nämnde att det inte är lika ljust på morgonen längre och då började vi prata om att det är viktigt att använda reflex då man är ute.  Vi tittade på en film som handlade om reflexanvändning.
Marie-Louise har plockat fram Majas alfabetssånger.  På musiken denna gång sjöng de o- och m-sångerna. Ettorna började jobba med bokstaven A denna vecka, så nästa musiklektion kommer de att sjunga a-sången. Fråga gärna era barn vad sångerna handlar om. Smakprov på deras sång kanske kommer framöver.
Vi går till skolbiblioteket varje onsdag. Det är bra om ni påminner era barn att ta med låneböckerna till skolan denna dag. Vi saknar några böcker som lånades hem under vårterminen från skolan. Kolla gärna lite extra om det glömts någon hemma hos er.                           //Mimmi
3-5
Nu har vi kommit igång och det känns bra. Det är en härlig grupp elever!
Här kommer lite information om hur vi delvis arbetar i några ämnen:
Hemkunskap: Femmorna är indelade i halvklass vilket gör att de har hemkunskap varannan vecka. Ibland får de även uppgifter av Thye som de ska göra hemma. Spännande!
Svenska: De jobbar bland annat i en arbetsbok som heter Språkskrinet. Ett annat pass har de döpt till Sagostunden då de skriver egna berättelser. Vi läser igenom det och rättar. De som vill får också läsa upp för klassen. Läxan som de har till tisdagar fungerar bra, vi önskar att ni föräldrar tittar i deras bok och signerar i boken. Då har vi koll på att de visar upp den där hemma.
Engelska: Här har vi också kommit igång bra och de har förutom Textbook som de tar med hem, två andra arbetsböcker i skolan. Vi pratar, läser och arbetar i böckerna på olika sätt. Ibland en och en, i smågrupper och ibland gemensamt. Även här när det gäller läxan, vill vi att ni tittar i gloshäftet och signerar detta.
NO/SO: Vi har kommit en bra bit i arbetet med Norden. De arbetar i grupper, de läser och tar reda på fakta om de olika länderna för att sedan skriva ner det. Vi tittar också på filmer om Norden.
Idrott: De har nu tränat flera gånger på orientering och de är så duktiga!
På onsdagar kommer Yvonne Martinsson som har hand om biblioteket. Då passar vi på att låna böcker som de läser i klassrummet. Vid detta tillfälle har de även möjlighet att låna med böcker hem.
Litet kom ihåg: Välkomna till föräldramötet på måndag!
//Marie-Louise, Rebecka och Thye
Fritidshem: 
Tyvärr så har vi inte så mycket ved att elda med på våra ute dagar, därför ber vi alla som har lite extra som ni vill skänka att ta det med er till skolan. 
Vi ber även alla att vara noga med att meddela när ni tar med ert barn hem så att vi inte behöver springa och leta efter dom när dom redan är hemma. 

Vi hade önskat att vi kunde göra lite små utflykter på eftermiddagarna men tyvärr så finns inte tiden med oss. Det sker väldigt mycket hela tiden, barnen slutar vid olika tider och det är många olika bussar att hålla koll på, samtidigt som det är barn som åker hem. 

Som ni kanske har lagt märke till så börjar löven ändra färg vilket betyder att hösten nalkas och då är det bra att se till att man har regnkläder och gott om extra kläder med sig för med hösten kommer regnet och leran, vilket medför blöta och kladdiga kläder.
 Vi vill också påminna om tisdagen den 15 september, då skolan har studiedag. Fritids har öppet som vanligt.
Vi måste veta om ert/era barn kommer till fritids denna dag och även vilka tider ni har behov av omsorg. Detta för att vi ska kunna planera personaltäthet och beställa mat. Senast 11/9 vill vi ha besked.                                                                                                                        
                                                                                                                              //Thye o Frida
